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Belgische Kamer
van Volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1995-1996 (*)

9 JANUARI 1996

WETSVOORSTEL

tot regeling van alimentatievorderingen
door bemiddeling van een

Rijksbureau voor
alimentatievorderingen

AMENDEMENTEN

NT 1VANMEVROUWHERZET

Art.2

1°Het eerste lid vervangen door wat volgt :
« Bij het ministerie van Sociale Voorzorg wordt een

Rijksbureau voor alimentatievorderingen ingesteld,
dat de verschuldigde bedragen uitkeert aan de ali-
mentatiegerechtigden en die bedragen invordert van
de alimentatieplichtigen ».

2° Het derde lid vervangen door wat volgt :
« Een koninklijk besluit regelt de budgettaire mid-

delen en de materiële en personele middelen die door
het ministerie van Sociale Voorzorg ter beschihhing
van het Rijksbureau voor alimentatievorderingen
zullen worden gesteld »,

Zie:
-31 - 1995 (B.Z.) :

- NT 1: Wetsvoorstel van de heer Beaufays en Mevr. de
T' Serclaes.

(*) Tweede zitting van de 49' zittingsperiode.
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Chambre des Représentants
de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1995-1996 (*)

9 JANVIER 1996

PROPOSITION DE LOI

organisant le règlement des créances
alimentaires par l'intermédiaire d'un

Office national des créances
alimentaires

AMENDEMENTS

N° 1DE MMEHERZET

Art.2

1°Remplacer l'alinéa 1erpar ce qui suit:
« Il est créé, au sein du ministère de la Prévoyance

sociale un Dffice national des créances alimentaires
chargé de payer aux personnes qui y ont droit et de
percevoir des débiteurs les dettes alimentaires au
paiement desquelles ils sont tenus »,

2° Remplacer l'alinéa 3 par ce qui suit:
« Un arrêté royal organisera les moyens budgétai-

res, et les moyens en matériel et en personnel qui
seront mis à disposition de l'Office national des
créances alimentaires par le ministère de la Pré-
voyance sociale »,

Voir:
- 31 - 1995 (S.E.) :

- N° 1: Proposition de loi de M. Beaufays et Mme de
T' Serclaes.

(*) Deuxième session de la 49' législature.
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VERANTWOORDING

Uit een juridisch oogpunt is het niet coherent het RAV
bij de RKW onder te brengen aangezien normaliter zowel
zelfstandigen als werknemers met die instelling te maken
hebben.

Nr 2 VAN MEVROUW HERZET

Art.3

In het vierde lid, de woorden « Zodra de forma-
liteiten inzake kennisgeving en bericht zijn vervuld »
vervangen door de woorden « Wanneer sedert de
kennisgeving een termijn van vijftien dagen is ver-
streken »,

VERANTWOORDING

De alimentatieplichtige moet de mogelijkheid behouden
om zijn verplichtingen uit eigen beweging na te komen.

Nr 3 VAN MEVROUW HERZET

Art.4

In het eerste lid, de woorden « Na ontvangst
van de kennisgeving» vervangen door de woor-
den « Nahet verstrijken van de in het vorige artikel
gestelde termijn »en de woorden « onder aftrek van
5 % » weglaten.

VERANTWOORDING

Gedeeltelijk dezelfde als die van het vorige amende-
ment ..Bovendien is het onbillijk de alimentatiegerechtigde
voor de kosten van die procedure te laten opdraaien.

Nr 4 VAN MEVROUW HERZET

Art.4

Infine van het tweede lid, de woorden « in-
dien een geneesheer verklaart dat de gerechtigde
niet in de fysieke mogelijkheid verkeert het hem
verschuldigde bedrag zelf in ontvangst te nemen»
weglaten.

VERANTWOORDING

De beperking waarin het voorstel voorziet lijkt ons niet
nuttig. Het is denkbaar dat een vertegenwoordiger bij
overeenkomst wordt aangewezen zelfs buiten een fysieke
onmogelijkheid van de gerechtigde (bijvoorbeeld verhinde-
ring om beroepsredenen).

[2]

JUSTIFICATION

Il n'est pas juridiquement cohérent de créer l'ONCA au
sein de rONAFTS alors qu'il concernerait aussi bien des
indépendants que des salariés.

N° 2 DE MME HERZET

Art. 3

Au quatrième alinéa, remplacer les mots
« Dès l'accomplissement des formalités de notifica-
tion et d'avertissement» par les mots «A l'expira-
tion d'un délai de 15jours à compter dela notifica-
tion »,

JUSTIFICATION

Il s'agit de maintenir une possibilité d'exécution sponta-
née au débiteur d'aliments.

N° 3 DE MME HERZET

Art.4

Au premier alinéa, remplacer les mots « Dès
réception de la notification » par les mots «Après
expiration du délai fixé à l'article précédent » et sup-
primer les mots « déduction faite de 5 % de leur
montant ».

JUSTIFICATION

En partie identique à l'amendement précédent. De plus,
il est injuste de faire supporter les frais de cette procédure
par le créancier d'aliments.

N° 4 DE MME HERZET

Art.4

In fine du deuxième alinéa, supprimer les
mots- lorsqu'un médecin atteste l'incapacité physi-
que du créancier de toucher sa créance ».

JUSTIFICATION

La restriction qu'apporte la proposition n'est pas utile.
On peut imaginer la désignation d'un mandataire conven-
tionnel même en dehors d'une incapacité physique (exem-
ple : indisponibilité professionnelle, ... ).



Nr 5 VAN MEVROUW HERZET

Art.5

Het eerste lid aanvullen met wat volgt :
« vermeerderd met een bedrag van 5 % ter dekking

van de werkingskosten »,

VERANTWOORDING

Die kosten dienen voor rekening van de alimentatie-
plichtige te komen.

Nr 6 VAN MEVROUW HERZET

Art.7

In het eerste lid, het woord « kennelijk . weg-
laten.

VERANTWOORDING

Dit woord is overbodig en kan in de toekomst aanleiding
geven tot moeilijkheden wanneer de rechtspraak moet
worden uitgelegd.

Nr 7 VAN MEVROUW HERZET

Art.5

1) Tussen het tweede en derde lid de als
volgt luidende leden invoegeh:

«Het Rijksbureau ooor alimentatievorderingen
kan zich tot de belastingadministratie wenden om de
alimentatievorderingen te verhalen door kennisge-
ving aan de belastingontvanger die belast is met de
inning van de belastingen ten laste van de alimenta-
tieplichtige.

De belastingadministratie zet haar inspanningen
tot verhaal voort tot het RA V haar de opdracht geeft
daaraan een einde te maken, tenzij die administratie
van een rechterlijke beslissing in die zin in hennis
wordt gesteld.

Eenieder die bedrijfsbelasting uerschuldigd is
dient op de belastbare inkomsten die hij aan een
alimentatieplichtige toekent, naast de voorheffing zelf
de in de kennisgeving vermelde bedragen in te houden
tot de verschuldigde bedragen integraal vereffend
zijn.

Wanneer de alimentatieplichtige krachtens arti-
kel 89 van het Wetboek van de Inkomstenbelastingen
fiscale voorafbetalingen dient te doen, wordt het be-
drag van de alimentatievordering te zijnen laste ::- en
afzonderlijk van de belastingincohiering - ingeco-
hierd, maar het kan ten laste van de alirrcentatieplich-
tige overeenkomstig de voor de inning van de belastin-
gen geldende procedures worden verhaald. Zo. geen
voldoende voorafbetalingen met betrekking tot de ali-

[ 3 ] -31/2-1995

N° 5 DE MME HERZET

Art.5

Compléter le premier alinéa parce qui suit:
«majoré d'un montant de 5 % pour couvrir ses

frais de fonctionnement »,

JUSTIFICATION

Il s'agit de mettre ces frais à charge du débiteur d'ali-
ments fautifs.

N°6 DE MME HERZET

Art.7

Au premier alinéa, supprimer le mot . mani-
festement »,

JUSTIFICATION

Ce mot est inutile, et source de futures difficultés d'in-
terprétations jurisprudentielles.

No 7 DE MME HERZET

Art.5

1) Entre les deuxième et troisième alinéas,
insérer les alinéas suivants:

«L'Office national des créances alimentaires est
habilité à s'adresser à l'administration fiscale, pour
obtenir la récupération des créances alimentaires par
notification adressée au receveur des contributions
chargé de la perception des impôts à charge du débi-

. teur d'aliments.
L'administration fiscale poursuit son action de ré-

cupération jusqu'à ce que l'ONCA lui notifie l'ordre
d'y mettre fin, à moins qu'une décision judiciaire en ce
sens ne lui soit signifiée.

Tout redevable du précompte professionnel devra
retenir-sur les revenus imposables qu'il attribue à un
débiteur d'aliments, outre le précompte lui-même, les
montants mentionnés dans la notification jusqu'à
apurement complet des sommes dues.

Lorsque le débiteur d'aliments est fiscalement tenu
d'effectuer des versements anticipés conformément à
l'a~ticle 89 du Code des impôts sur le revenu, le mon-
tant de la créance alimentaire est enrôlé à sa charge,
distinctement de l'enrôlement de l'impôt, mais peut
être récupéré à charge du débiteur d'aliments selon les
modalités propres à la perception de l'impôt. A défaut
de versements anticipés suffisants, afférents à la
créance alimentaire, le montant de celle-ci est cumulé
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mentatievordering werden gedaan, wordt het bedrag
daarvan voor de berekening van de door de artike-
len 89 tot 91 van het Wetboek oan. de Inkomstenbelas-
tingen bepaalde verhogingen bij de door de alimenta-
tieplichtige verschuldigde belastingen gevoegd. »

2) In het derde lid de woorden «Het Rijksbu-
reau voor alimentatievorderingen kan» vervangen
door de woorden « Blijkt die procedure ondoeltref-
fend te zijn, dan kan het Rijksbureau voor alimenta-
tievorderingen bovendien », .

VERANTWOORDING

Het is de bedoeling een originele, efficiënte en ontraden-
de regeling voor het verhalen van alimentatievorderingen
door het RAV in te stellen, waarbij wordt uitgegaan van
het indertijd door deheer Monfils in de Senaatingediende
wetsvoorstel. (Stuk Senaat n" 40/1 B.Z. 1991-1992).

[4]

à l'impôt dû par le débiteur d'aliments pour le calcul
des majorations prévues par les articles 89 à 91 du
Code des impôts sur le revenu. »

2) Au troisième alinéa, remplacer les mots
«L'Office national des créances alimentaires est»
par les mots « En cas d'inefficacité de cette procédu-
re, l'Office national des créances alimentaires est en
outre »,

JUSTIFICATION

Il s'agit d'instaurer un mécanisme original, efficace et
dissuasif de récupération des créances alimentaires par
l'ONCA, et inspiré de la proposition de loi que M. Monfils
avait déposée en son temps au Sénat (Doc. Sénat n" 40/1
S.E. 1991-1992).

J. HERZET
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